
ORDINE DEL GIORNO

SEDUTA DEL 16.07.2015
PROPOSTO DA: Tutti i Gruppi 
APPROVATO ALL'UNANIMITA'

Il Consiglio Comunale di Napoli

Premesso:
che Io sport è un attività umana che riguarda almeno quattro importanti dimensione, 
salute,educazione, socialità e qualità della vita;
che la pratica dello sport per migliaia di ragazzi e giovani è resa possibile grazie al prezioso sforzo 
portato avanti con abnegazione e passione civile e sportiva dalle associazioni non lucrative operanti sul 
territorio;
che le suddette associazioni svolgono un importante impegno meritorio, prevalentemente nelle aree di 
maggiore disagio socio-economico della nostra città;
che le medesime associazioni non hanno mai escluso dalle attività i ragazzi, provenienti da nuclei 
famigliari cosiddetti meno abbienti, perché impossibilitati a far fronte alla quota associativa;
che le richiamate associazioni, anche per gli aspetti sopra richiamati, sono di fatto al collasso finanziario
perché impossibilitate a far fronte al pagamento delle morosità al Comune di Napoli per l'uso degli 
impianti sportivi.

Considerato che:
- il Comune di Napoli ha tra i suoi compiti, oltre quello della promozione sportiva a favore dei ragazzi e 
dei giovani, anche quello volto a rimuovere gli ostacoli materiali che si frappongono per la sua effettiva 
attuazione nei confronti di ragazzi e giovani delle famiglie in stato di disagio economico;
- purtroppo, molte delle sopra rappresentate associazioni, si trovano in una condizione di esposizione 
morosa nei confronti del Comune di Napoli e che le stesse sono impossibilitate a corrispondervi in 
tempi ravvicinati;
 il perdurare di tale situazione porterà alla cessazione da parte di molte associazioni di tali 
importanti, quanto indispensabili e meritorie, attività a favore di ragazzi e giovani accrescendone così, il
rischio per questi ultimi di una esposizione a fenomeni di devianze;

Visto:
che il servizio competente alla gestione degli impianti sportivi non prevede, per il pagamento delle 
morosità dovuto dalle richiamate associazioni, un rateizzo congruo e sostenibile, come avviene per altri
servizi dei Comune (casa,locali commerciali, cosap etc.) si palesa concretamente il rischio di una 
cessazione delle siffatte attività sportive.

Pertanto, da quanto rappresentato
si impegna il Consiglio comunale e il Sindaco

a valutare di prevedere un congruo rateizzo della morosità, previo il riconoscimento con sottoscrizione 
dell'importo dovuto dalle associazioni interessate, mediante un acconto del 10% e fino ad un massimo 
di un numero di 48 rate, (vedi sottostante prospetto riepilogativo), al fine di rendere concretamente 
possibile sia il recupero dei crediti da parte dell'Amministrazione comunale, sia il mantenimento da 



parte delle stesse associazioni delle attività sportive a favore di giovani e ragazzi della nostra città, 
come di seguito riportato:
1) importo per una morosità fino a euro 2.500,00 -18 RATE
2) importo per una morosità da € 2501,00 fino a € 5.000,00 - 24 RATE
3) importo per una morosità da € 5.001,00 fino a € 7.500,00 - 36 RATE 
4) importo per una morosità da € 7.501,00 fino a 10.000,00 -  48 RATE


